

КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ  
ПРИ ИСПОЛКОМЕ МОССОВЕТА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



# Футбол

ЦСК МО—„СПАРТАК“  
(МОСКВА)

Начало в 19.00

9  
ИЮЛЯ  
1957 г.

Третий раз на Большой спортивной арене встречаются сегодня две популярных московских команды — ЦСК МО — «Спартак».

Около года назад, 28 октября 1956 года, эти команды проводили между собой последнюю встречу прошедшего XVIII чемпионата страны. Победа досталась спартаковцам (3:0). Два месяца назад обе команды вновь вышли на зеленое поле, чтобы провести между собой игру первого круга. Единственный гол, забитый армейцем Апухтиным, решил исход матча в пользу команды ЦСК МО.

Как сложится очередная встреча между старыми и опытными соперниками? Сказать об этом сейчас очень трудно. Ведь и спартаковцы, и армейцы занимают сейчас в турнирной таблице почти одинаковое положение, а если судить по количеству потерянных очков, то у них одинаковая цифра — 11.

	И	В	Н	П	М	О	ПО
«Спартак»	13	6	3	4	22:15	15	11
ЦСК МО	12	6	1	5	22:16	13	11

Вспомним футбольный сезон 1956 года. Спартаковцы от начала и до конца первенства страны являлись бессменными лидерами. В прошлом году после 13 игр они имели 19 очков (7 — потерянных). Очередную 14 игру спартаковцы провели с футболистами «Шахтера» и победили с разгромным счетом (6:0). Армейцы провели первые игры прошлогоднего чемпионата очень слабо, и после 11 игр имели только 10 очков. Неудачно сложилась для них и первая встреча второго круга (поражение от команды «Шахтер» — 0:1). Зато очередную тринадцатую встречу они провели с подъемом и одержали верх над московскими железнодорожниками (2:1). В дальнейшем команда ЦСК МО значительно выправила свое положение и в итоге — с седьмого места вышла на третье. В десяти последних встречах они потеряли только 5 очков.

По-разному провели последние встречи нынешнего чемпионата спартаковцы и армейцы. Первые принимали ленинградскую команду «Зенит». Почти весь матч спартаковцы доминировали на поле. Они последовательно вели счет — 1:0, 2:1, 3:2. Однако финальный свисток судьи Э. Клавса зафиксировал победу зенитовцев (4:3). Беда в том, что москвичи вновь недооценили своих соперников, и считая, что победа над ленинградцами у них «в кармане», решили «покатать» мяч. Вполне понятно, что такая тактика не принесла им успеха. Армейцы, наоборот, свою первую встречу второго круга провели очень хорошо. Они несколько видоизменили линию нападения (Беца № 9, Бузунов № 11), вновь передвинули в полузащиту Линяева, а в защите на его место, после длительной болезни, стал Анатолий Башашкин. Это в значительной мере придало остроту атакам армейцев, которые пять раз заставляли волжан начинать игру с центра поля.

Семнадцатый футбольный сезон встречаются между собой армейцы и спартаковцы. За это время они провели 33 матча. Наибольшего успеха добились армейцы, которые одержали 20 побед, 5 игр свели вничью и проиграли в 8 встречах. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 55:43 в пользу команды ЦСК МО.

Очередная 34-я встреча очень важна для обеих команд. Естественно, что спартаковцы и армейцы будут стремиться в этой игре только к победе, так как каждое потерянное очко отодвигает их от заветной цели — звания чемпиона СССР по футболу.

27 марта встречей между командами «Спартак» (Ереван) и армейцами (Тбилиси) начался очередной розыгрыш Кубка СССР по футболу. В отличие от прошлых лет, когда разыгрывался один приз и к этим состязаниям допускались все коллективы футболистов страны, сейчас учреждено два почетных приза: для команд мастеров и для низовых футбольных коллективов, не участвующих в первенстве страны.

Итак, три с половиной месяца назад 74 команды мастеров вступили в борьбу за почетный приз. За это время проведено 56 календарных встреч (не считая дополнительных игр). В первом этапе розыгрыша Кубка СССР участвовали только 62 команды класса «Б». Наибольший успех выпал на долю команд «Шахтер» (Кадиевка), «Металлург» (Запорожье), «Торпедо» (Горький), «Локомотив» (Челябинск), «Кайрат» (Алма-Ата), СКВО (Свердловск), «Красное Знамя» (Иваново), «Авангард» (Сормово), «Динамо» (Таллин), «Спартак» (Станислав), СКВО (Львов), «Шахтер» (Кемерово) и «Металлург» (Сталинск). Эти команды, одержав по две—три победы, завоевали право участвовать вместе с командами класса «А» в заключительном этапе розыгрыша Кубка СССР.

24 мая московский «Локомотив» в Свердловске играл с командой местного армейского спортивного клуба и победил со счетом 2:0. На следующий день «Зенит» одержал верх над футболистами кемеровского «Шахтера» (6:1). 16 июля в Станиславе играли местные спартаковцы с куйбышевской командой «Крылья Советов». Этот матч принес первую неожиданность. Спартаковцы победили своих опытных соперников (1:0). 20 августа станиславцы будут принимать на своем поле чемпиона страны — московских спартаковцев, которые в тяжелом поединке победили во Львове местных армейских футболистов (2:1).

Успешно выступают в играх на Кубок СССР молодые футболисты «Авангарда» (Сормово). Они победили команды «Даугава» (Рига) — 3:0, «Металлург» (Днепропетровск) и в 1/16 финала одержали заслуженную победу над футболистами кишиневской команды «Буревестник» (4:2). 28 августа им предстоит встреча с победителем игры «Динамо» (Таллин) — «Спартак» (Минск).

До финального матча на Кубок СССР, который намечено провести 15 сентября в Москве, осталось немногим более двух месяцев. К сегодняшнему дню только 18 команд имеют право продолжать соревнования (10 команд класса «А» и 8 — класса «Б»). Впереди интересные встречи. Они должны выявить двух финалистов, которые в поединке между собой определят победителя Кубка СССР.

## ЧИТАЙТЕ И ВЫПИСЫВАЙТЕ



ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ  
ЖУРНАЛ



Орган Комитета по физической культуре и спорту  
при Совете Министров РСФСР

Журнал «Спортивная жизнь России» освещает состояние и развитие массовой физкультурной и спортивной работы в Российской Федерации, помещает очерки о коллективах физкультуры, мастерских спорта, рассказы, фельетоны, информации о зарубежном спорте, публикует научно-теоретические и методические статьи по важнейшим вопросам физического воспитания.

Подписка принимается в отделениях «Союзпечати», конторах и агентствах связи и общественными распространителями печати.

СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

ЦСК МО

Ст. тренер Г. Пинайчев

Капитан команды А. Башашкин



Капитан команды И. Нетто

Ст. тренер Н. Гуляев

«Спартак» (Москва) 3

Матч судит судья Всесоюзной и Международной категории Н. Хлопотин.

Судьи на линиях: судьи республиканской категории В. Подгорный и Н. Шевцов (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд слушайте по радио.

Пресс-büро Центрального стадиона им. В. И. Ленина

Лит. 66951 5/VII 1957 г. Заказ 2019 Тир. 20 000 Цена 40 коп.

Тип. «Московский печатник». Москва, Лялин пер., 6.